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Zastupitelstvo obce Ludkovice a osady 
Pradlisko začalo pracovat od svého zvolení 
na ustavujícím zasedání dne 
11. 10. 2022. Prakticky do měsíce bylo 
nutné zpracovat fi nanční plán - rozpočet 
obce, kterým se řídí plánované akce. 
A věřte mi, že někdy je složité vyhovět 
všem návrhům a požadavkům, zejména 
v době nejisté ekonomické a energetické 
nestability.

K hlavním prioritám jako vždy patří 
zabezpečení základních potřeb občanů 
naší vesnice, jako jsou školní, kulturní, 
sportovní a společenské zařízení, chodníky 
a místní komunikace, veřejné osvětlení, 
dopravní obslužnost atd. Mezi další cíle 
patří narovnání majetkoprávních vztahů, 
například výkup pozemků pod chodníky 
a komunikacemi, nebo nákup lesních 
pozemků, o které obec přišla v rámci 
restituce.

Slovo starosty

Vážení spoluobčané,

rok utekl jako voda a nastal čas bilancování, 
při kterém se vždy člověk zamýšlí nad 
činností, kterou za uplynulý rok vykonal.
Ať se na věci díváme zleva nebo zprava,
vždy je co vylepšovat nebo změnit.

Počátkem letošního roku přišla nečekaná 
nabídka na odkup pozemků včetně domu
č.p. 67 (naproti moštárně). Po dlouhé úvaze 
nakonec zastupitelstvo rozhodlo o nákupu 
těchto nemovitostí.

Začátek letošního roku se nesl ve znamení 
těchto prací: v lokalitě Chrástka pokračovala 
výstavba vysílače na posílení mobilního 
signálu, na Pasekách byly vyspraveny části 
komunikace, ve společenském areálu bylo 
vyměněno staré zařízení bufetu za nové, 
u sběrného dvora bylo instalováno nové 
oplocení a začala příprava na přestavbu 
kuchyňky v kulturním zařízení, která byla 
dokončena v měsíci srpnu. V budově 
obecního úřadu došlo k úpravě zasedací 
místnosti. V lokalitě Hačky byl opraven 
vodovodní řád vedoucí na hřbitov.
V místní části Pradlisko byla nově položena 
vodovodní přípojka u hasičské zbrojnice.
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Stanislav Bartoš
starosta obce

Na základě rozhodnutí vlastníka tunelu 
Ředitelství silnic Zlínského kraje došlo 
k jeho demolici. Obec pak následně 
začala s výstavbou veřejného osvětlení a 
propojovacího chodníku. V souvislosti s 
touto akcí vzniká další otazník ohledně toho, 
co se bude dít s dalším tunelem, který nemá 
vlastníka. Jistě nastanou složitá jednání. Ale 
o tom je přece život.

Vážení občané, vzhledem k tomu, že se 
bližší podrobnosti dočtete v dalších článcích 
zpravodaje, chci Vám závěrem popřát 
příjemné prožití vánočních svátků a mnoho 
sil a zdraví do nového roku 2024.

Časosběrné video
z demolice tunelu
najdete na Youtube v kanálu 
Ludkovice�nebo�přes�QR�kód�níže
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Tunel

Jako blesk z čistého nebe přišla letos na 
začátku srpna zpráva, že se bude bourat 
tunel nad hlavní silnicí Luhačovice – Zlín 
dle rozhodnutí Ředitelství silnic Zlínského 
kraje. Přestože rozhodnutí o odstranění 
stavby bylo doručeno už v roce 2020 a tak 
trochu se s tím počítalo, tak někteří z nás 
jsme trochu doufali, že se tak nestane, že 
třeba nebudou na likvidaci mostu peníze, 
nebo se najde někdo, kdo se pokusí 
toto rozhodnutí zvrátit. Nicméně se tak 
nestalo a 14. 8. 2023 ráno začaly práce
na odstranění stavby.
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Tunel a jeho historie

Tento nadjezd nad silnicí byl jeden z hlavních 
symbolů baťovské éry budování silniční sítě. 
Ve třicátých letech dvacátého století byl baťovský 
Zlín expandujícím průmyslovým městem. 
S rostoucí automobilovou dopravou byla 
zvýšena poptávka po pohodlném a rychlém 
spojení Zlína s lázněmi Luhačovice, aby byla 
spojena průmyslová zóna se zónou rekreační. 
Stavba byla zahájena v roce 1939 a prováděla 
ji firma Kindl a spol. z Prahy. Ovšem kvůli druhé 
světové válce nebyla nikdy dokončena.

Nikdy nenapojený silniční most v Ludkovicích 
byl postaven v roce 1940 a měl být součástí 
této plánované silnice, která měla mít 19 km 
a tři úseky. Podle plánů začínala v centru 
Zlína, pokračovala přes Kudlov, přes sedlo 
Pindula, Březůvky, Ludkovice a měla končit 
v Luhačovicích v lokalitě u zámku. Silnice 
překonávala masiv Luhačovické vrchoviny 
a nemusela být proto vedena přes obec 
Biskupice, kudy dnes hlavní silnice prochází.

První velmi výrazný prvek této nerealizované 
stavby je most přes Ludkovický potok a místní 
komunikaci, a nejvýraznější stavba celé této 
nedostavěné silnice byl tento nadjezd. Pro nás 
to byl vždycky tunel, přes dnešní hlavní silnici. Je 
pravda, že již v roce 1940 jsme mohli mít obchvat 
obce a nemusel nám všechen provoz jít středem. 
Ovšem to už je jenom nostalgická vzpomínka.

Po skončení druhé světové války se vrátily 
pozemky původním vlastníkům a oba dva tunely 
včetně malých tunýlků po trase neměly žádné 
využití. Dnes jsou jenom připomínkou jedné 
části naší historie.

Rozhodnutí o demolici

Ještě před skutečným bouráním tunelu, po 
oznámení této zprávy, propuklo snad největší 
fotografování v historii tunelu. Sjíždělo se 
sem opravdu hodně lidí, každý si chtěl udělat 
vzpomínkovou fotografii. Jde asi o nejlépe 
zdokumentovaný objekt v Ludkovicích 
a širokém okolí. Někteří lidé s bouráním zásadně 
nesouhlasili, pro některé to byl objekt, který 
hyzdil Ludkovice, pro další byl nebezpečný. 

Názorů bylo hodně. Pro nás většinu, co jsme se 
u něj narodili a prožili zatím celý život, to bylo 
hlavně smutné rozloučení.

Jak již je zmíněno v úvodu článku, začalo 
v pondělí ráno bourání tunelu. Bylo přivezeno 
spoustu techniky. Byly tady tři velké bagry, které 
začaly tunel okusovat. Asi všichni jsme byli 
překvapeni, jak rychle šel hlavní oblouk k zemi. 
Během tří hodin už bylo hotovo. Překvapením 
bylo, že tunel nebyl vyztužen žádným železným 
armováním, byl to pouze beton, který byl již za ty 
roky hodně narušený klimatickými podmínkami 
– voda a mráz udělaly své.

Další dny od pondělí do pátku bagry drtily zbytky 
tunelu a nákladní automobily odvážely nadrcený 
beton do Biskupic, kde ho firma zpracovala 
na užitečný štěrk. Tunel tak bude sloužit dál, 
například jako podklad do staveb.

Další týden se už prováděly dokončovací práce. 
Položil se nový chodník, který spojil „paseky 
s dědinou“, udělal se nový povrch silnice a také 
nové osvětlení. Upravil se okolní terén a bylo hotovo.

31. srpna 2023 byla silnice otevřena pro běžný 
provoz.

Když jsme viděli, v jakém stavu tunel byl, tak 
z hlediska bezpečnosti je určitě správné, že tato 
stavba byla odstraněna. Chůze je nyní bezpečnější, 
lidé nemusí při cestě vstupovat do vozovky.

Osud druhého tunelu

V naší obci máme ještě jeden tunel, ten přes 
potok, na souběžné místní komunikaci, který je 
snad ještě v horším stavu než ten velký. 
Po vyřešení majetkových vztahů k tomuto tunelu 
se snad do budoucna podaří i jeho odstranění.

Tak a teď už můžeme na náš ludkovský tunel 
jenom vzpomínat. Ráda bych, kdyby se v příštím 
roce realizoval informační panel, kde by se 
nynější i budoucí generace dozvěděly něco 
o jeho historii a proč tu vlastně stál a patřil 83 let 
k našemu životu.

Jitka Studená
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Vodník z Ludkovic 

U splavu ludkovského mlýna seděl 
hastrman a flokovál střevíc. Kde sa 
ševcovštině naučil, to vám nepovím, lebo to 
sám nevím. Ani sa ně tom věřit nechce, že 
by hastrman byl ševcem.

Václav Dudúj z Březůvek sa vracal od 
galánky z Ludkovic. Noc byla jasná a 
nebe plné hvězdiček. Žluťučký měsíček 
svítil právě nad Rysovem. Veselo mu 
ale samotném nebylo. Začal si cestú 
prozpěvovat, ale brzo utíchl. Mosel sa dívat 
pod nohy, cesta byla plná žlebů a kamení. 
Každú chvílu zakopl. „Potřeboval bysem 
nové botky a moc pevné. Tyto mi dlúho 
nevydržijá a kdoví, kolikrát do Ludkovic 
ešče půjdu. Počul jsem, že najvíc botků 
zedřú mladí ludé, když lécú za děvčiskama. 
Kdyby byly takové, co by ani ševca 
nepotřebovali.“

Václav si hlasito povzdýchl, když právě 
přicházel ke mlýnu pod Panihůrkú. Něco 
sa tam pohlo u splavu. Nějaký člověk tam 
seděl a klepál něco na kolenoch. Václav si 
dodal kuráže a šel sa podívat, co to tam ten 
náměsíčník v noci prováďá.

Byl to hastrman. Břuchatý mužíček s 
placatú čepicú na hlavě. Flokoval střevíc 
a při práci si veselo vyzpěvoval: „Pomáhej 
ti Pánbůh,“ vinšoval Václav podivném 
ševcovi. Ten sa enom zachechtál! Jeho 
vypúlené oči sa zavrtaly do neskorého 
pocestného. „Co tady děláš tak neskoro

v noci? Co nevíš, že noc má svoje právo na 
ticho? Ale co ti budu já dávat ponaučéní, 
tvůj tata nech ťa trochu pokárá!“ Václav sa 
už neodvážil otevřít hubu. Dostával strach. 
Myslel si: On tady blízko bude mět istě tých 
sobě podobných věcej a co já tady sám 
spravím, když sa do mňa pustí?

Hastrman vytáhl potom ze střevíca kopyto 
a pravil: „Žes ně dal chlapče pěkné 
pozdravení, vezmi si ten botek. Uvidíš, 
že sa bude hodit akorát na tvoju nohu. 
A co sa v něm nachodíš! Možeš létat za 
cérkama ešče dvacet rokú! Co já udělám, 
to ty do smrti neroztrháš. Kožu jsem vybral 
z prachstarého kapra, najmeň pú storočí 
byl tady ve břehu pod Panihůrkú skovaný. 
Podrážku sú zešité ze stoletej ropuchy.“ 
Po tých slovoch hodil hastrman botek 
chlapcovi po nohy a skočil do splavu aj se 
ševcovským kladívkem.

A opravdicky! Václav Dudúj nemohl 
botek nikdy rozedrat. Deset iných rozbíl 
už na druhéj noze než malučko zešlapál 
botek, kerý mu daroval ludkovský švec od 
Panihůrky. Chodil préj v botku celý život. 
Enom litovál, že dostal enom jeden. Chodil 
k mlýnu často, aby si vyprosil eště botek na 
druhú nohu. Ale hastrmana tam už nikdy 
neuviděl.

(Fr. Müller: Báje a pověsti z kraje
pod Starým Světlovem II)

Obrázek:�Vodník�-�Josef�Lada�(1887–1957)�|�1.�Art�Consulting
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Mateřská škola

Je mi potěšením, že zde do místního 
zpravodaje můžu napsat pár vět za naši 
školku.

Ve školním roce 2023/2024 máme 
zapsáno 25 dětí ve věku od 3 do 6 let. 
V průběhu nového roku se k nám další 
2 děti přidají. V převaze jsou u nás holčičky 
v počtu 14, kluků máme 11. Předškoláci, 
kterých je letos 8 se již pečlivě připravují 
a zároveň moc těší na vstup do první třídy.

Hned na začátku školního roku 2023 došlo 
k personální změně, která se dotkla celé 
školky i školy. Naše, všemi oblíbená, paní 
Miluška Motalová odešla do důchodu. Při 
loučení jsme všichni uronili nejednu slzu. 
Odchod byl ale zasloužený, školnici dělala 
v Ludkovicích celých 35 let! Chtěla bych jí 
ještě jednou poděkovat a zároveň touto 
cestou popřát do dalších let hlavně hodně 
zdraví, štěstí a náležitou pohodu! Místo 
Milušky k nám na pozici školnice nastoupila 
Simona Miklová, která je za ní skvělou 
náhradou. 

Teď bych Vám ráda popsala, jak vypadal 
náš rok 2023. Hned v lednu jsme se 
s dětmi vydali do Městského divadla ve 
Zlíně. Už samotná cesta autobusem byla 
pro některé velkým zážitkem. Představení 
„Broučci” se všem dětem moc líbilo a s 
úžasem sledovaly veškerý pohyb na jevišti.

Pokud nám to počasí umožnilo, pokaždé 
když nasněžilo vzácných pár centimetrů 
sněhu, vzali jsme boby a vyrazili na nejbližší 
kopec. Ta radost, smích a dětský křik se 
mnohdy rozléhal po celých Ludkovicích.

Pro děti se přes rok snažíme zajišťovat 
různé vzdělávací programy. Mezi jeden 
z nich patřila návštěva paní z Malé 
technické univerzity. Dozvěděli jsme se 
něco o historii Karlova mostu, o Karlovi IV., 
co jsou to pilíře a oblouky, nebo jak se dělá 
vázání cihel. Zkoušeli jsme si, jak funguje 
padací most, nebo které předměty plavou. 
Nakonec, abychom si ověřili své znalosti, 
jsme si takový most postavili a prošli se 
po něm. Každý byl na konci odměněn 
diplomem, kde získal titul – stavitel mostů.
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Masopust neodmyslitelně patří k oslavám 
odehrávající se snad na každé dědině. 
S dětmi jsme si takový jeden uspořádali ve 
školce. Nebyl to teda úplně masopust jako 
takový, ale spíše karneval plný her, a hlavně 
dechberoucích kostýmů. Ve školce se tedy 
v jeden moment sešla například sova, 
šneček, žabka, ale také Sněhurka, Elza, 
pirát a mnoho dalších originálních kostýmů.

Již tradičně se v květnu v kulturním domě 
konal známý a velmi oblíbený „Den rodin”. 
Letos jsme si pro maminky, babičky, tatínky 
i dědečky přichystali několik básniček 
společně s tanečním vystoupením. Dle 
potlesku, úsměvů na tvářích a zpětné vazby 
jsme usoudili, že se vystoupení moc líbilo.

Do konce školního roku jsme přivítali ještě 
několik návštěv. Například z Hostětína z 
Centra Veronica s programem „Co to bzučí 
za humny aneb ze života včel”. Milá paní 
nám pověděla zajímavé informace ze života 

Bc. Šárka Skovajsová 
učitelka mateřské školy

včel, mimo jiné jsme ochutnali pyl a vyrobili 
si svíčku z vosku. Další velmi přínosnou 
návštěvou pro nás byly dětské sestry ze 
Zdravotnické školy Zlín. Představily nám 
první pomoc, poslechli jsme si srdce 
fonendoskopem a největší zábavou bylo se 
pomocí obvazu zamotat od hlavy až k patě.

Tolik k zážitkům za rok 2023 v naší školce, 
která by samozřejmě nefungovala bez 
všech lidi, kteří se podílejí na jejím chodu. 
Všem patří velké díky za vzájemnou 
spolupráci – bez skvělého kolektivu 
by to nešlo.

A protože se pomalu, ale jistě blíží rok 
2024, chtěla bych vám za celou školku 
popřát do nového roku hlavně hodně 
zdraví, smíchu a radosti.
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Základní škola 

Naše základní škola měla ve školním roce 
2022/2023 v první třídě 15 a ve druhé 
třídě 9 žáků. V první třídě učila Mgr. Viktorie 
Janečková a Kateřina Paulová, ve druhé třídě 
Mgr. Jana Ovesná.

Od listopadu 2022 jsme se zapojili do 
operačního programu Jan Amos Komenský, 
díky kterému jsme získali finanční dotace 
na podporu inovativního vyučování. V rámci 
této inovativní výuky jsme uskutečnili 
různé projekty, které byly většinou 
zaměřené na rozšíření učiva, upevnění 
získaných vědomostí a dovedností, rozvoj 
přírodovědného a technického myšlení 
a rozvoj kreativity. Z dotací jsme potom 
nakoupili moderní pomůcky do výuky.

V březnu jsme pořádali Den otevřených dveří, 
kdy se po celý den mohl kdokoliv z veřejnosti 
přijít podívat na vyučování do první nebo 
druhé třídy a odpoledne i do školní družiny.

V dubnu 2023 proběhl zápis do první třídy. 
Zapsali jsme 14 dětí, z nichž bylo 
6 z Ludkovic a 8 z Biskupic.

V květnu 2023 jsme společně s mateřskou 
školou uspořádali besídku pro rodiče a naši 

žáci pak také vystupovali na Setkání seniorů.

Od září 2023 navštěvuje naši školu 30 žáků. 
14 dětí je v první a 16 ve druhé třídě. Žáky ve 
druhé třídě vyučuje Mgr. Šárka Makówková 
s pomocí asistentky pedagoga Mgr. Jarmily 
Michaely Filippovové Mítkové, Ph.D.

Opět jsme využili nabídku SVČ Luhačovice 
a díky nim a také díky pomoci a ochotě 
mladých lidí vést ve svém volném čase 
kroužky, můžeme svým žákům nabídnout 
jedenkrát týdně kroužek angličtiny, sportovní 
kroužek Hýbánky a také taneční kroužek, kde 
se děti učí street dance.

Na konci října proběhla na naší škole kontrola 
ČŠI. Jedná se o komplexní kontrolu školy, 
která se provádí přibližně po šesti letech. 
Vždy se jedná o náročný proces. Myslím, že 
mluvím za všechny zaměstnance školy, když 
řeknu, že jsme rádi, že je to za námi.

Na závěr bych ráda popřála všem pokojné 
Vánoce a šťastný nový rok. Těšíme se na další 
spolupráci s Vámi a děkujeme za důvěru.

Mgr. Viktorie Janečková
ředitelka školy
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Školní družina 

Děti z Ludkovic mají rády školní družinu. 
Vyplývá to ze skutečnosti, že již několik let je 
její kapacita naplněna do posledního místa. 
Přednost mají děti z první a druhé třídy. 
Zbytek míst je potom doplněn staršími žáky 
ze třetího až pátého ročníku, kteří přijíždějí 
ze školy z Biskupic. Věkově smíšenou třídu 
vnímám jako výhodu. Starší žáci jsou pro 
prvňáčky „parťáci.“

Polohu a okolí naší školy nám můžou ostatní 
závidět - skvěle udržovaná zahrada s mnoha 
herními prvky, která je daleko od silnice, 
venkovní hřiště s umělým povrchem 
a přilehlá Planýrka je jako stvořená pro hry 
v přírodě.

A co se v takové družině dělá? 
Hned po skončení vyučování potřebují děti 
hlavně uvolnit napětí a regenerovat síly. 
K tomu se nejlépe hodí školní zahrada - 
průlezky, houpačky, hřiště a balon. Když se 
dostatečně vyběháme, jdeme s dětmi do 
jídelny na oběd. Po obědě následuje klidový 
režim a zájmové činnosti, kdy si děti mohou 
vybrat, čemu se chtějí věnovat.

Například deskové hry, stavebnice, výtvarné 
a rukodělné činnosti a námětové hry.  

Odpoledne chodíme s dětmi ven 
a věnujeme se sportovním aktivitám.
V případě špatného počasí máme k dispozici 
tělocvičnu. V zimě, když je sníh, chodíme 
na Planýrku bobovat a stavět sněhuláky. 
Na podzim sbíráme kaštany a ze spadaného 
listí stavíme hnízda. 

Jednou měsíčně chodíme do místní 
knihovny, kde děti vedeme ke kladnému 
vztahu ke knihám a podporujeme 
čtenářskou gramotnost. V hudebním 
a tanečním kroužku nacvičujeme vystoupení 
na kulturní akce pořádané v Ludkovicích. 

Završením celoroční činnosti je spaní 
ve školní družině, na kterém děti soutěží, 
získávají indicie, hledají poklad a zjistí, jak 
vypadá škola v noci. Na to se všichni moc 
těší. Na konci roku proběhne slavnostní 
loučení s páťáky, kteří odchází do školy 
do Luhačovic. 

Školní družina je ale především místem, kde 
se vytváří a upevňují přátelské vztahy, které 
mnohdy vydrží i po odchodu dětí na jiné školy.

Kateřina Paulová 
vychovatelka ve školní družině
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Místní knihovna

Čtenáři z naší obce dobře vědí, že každý 
pátek od 16.30 hodin je tu pro ně, ale i 
pro všechny ostatní, otevřená naše místní 
knihovna. Máme tu bohatý výběr knih 
různých žánrů pro dospělé, mládež i děti
a samozřejmě nechybí celá řada časopisů.

Pro zpestření nabídky přispívají soubory 
knih „VS“ z krajské knihovny ze Zlína, které 
jsou u čtenářů velice oblíbené.

K dispozici je tu internet, bezplatná Wi-Fi
a na webových stránkách knihovny
www.knihovna.ludkovice.info najdete on-
line katalog kde je kompletní seznam všech 
knih, které jsou u nás v knihovně.

Jsem ráda, že se naše knihovna stala 
místem nejen pro půjčování knih, ale i 
místem pro setkávání lidí, které spojuje 
společný zájem pro čtení a láska ke knihám.

A proto se těším na společné páteční 
podvečery v naší knihovně.

Miluše Motalová 
vaše knihovnice

John Steinbeck

Knih není nikdy dost

Kulturní
akce v roce
2023
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Fašanky 

Jsou staletá, vůči nevlídným dobám odolná 
tradice. Východní Morava je legendární 
region plný tradic, emocí, rozpustilosti před 
obdobím velkého půstu.

Ne tak rozsáhlý jako v jiných městech a na 
vesnicích, ale určitě rovněž veselý a poutavý 
byl program u nás v Ludkovicích.

Veselice, maškary, hudba, dobrá nálada 
a vynikající masopustní odpolední program 
přilákal i přes nepřízeň počasí v sobotu 
25. února mnoho Ludkovjanů, ale aj známých 
aj neznámých z okolí i dálky. 

Maškary za halasného zpěvu prošly 
od starosty dědinů až ke kulturáku. 

Horkým čajem, svařáčkem, aj slivovičků sa 
zahřívalo do pozdních večerních hodin. 
K snědku si bylo také co vybrat. 

Úžasná kapela Jirky Šestáka rozezpívala aj 
roztancovala většinu hostů. 

Již třetí rok se utkali pekaři-pekařky v klání 
o nejmlsnější buchtu. Celý den se nesl 
v duchu přátelském.

Doufám, že se ve zdraví zase sejdeme 
v dalším roce, a to buď na fašanku, nebo 
na jiné akci, kterou pro vás připravíme.

Markéta Šůstková
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Slet čarodějnic 
– 30. dubna 2023

Na Ministerstvu čar a kouzel bylo při kontrole 
zjištěno, že čarodějnicím a čarodějům 
v Ludkovicích končí platnost kouzelnických 
certifikátů. Aby mohli i nadále provozovat 
svoji činnost, byli všichni svoláni 
o Filipojakubské noci k přezkoušení.

Do areálu pod přehradou se slétli komisaři 
ze všech jednotlivých čarodějnických 
oborů a každý účastník musel předvést 
své dovednosti. Odměnou za úspěšné 
absolvování zkoušky byl čarodějnický 
certifikát opravňující k vaření lektvarů, létání 
na koštěti, tančení kolem ohně, chování 
černých koček a čarování všeho druhu. 

Pro účastníky bylo připraveno pohoštění 
v podobě hadích ocásků z udírny a lektvaru 
věčného mládí. Na tanečním parketu 
na závěr propuknul pravý čarodějnický rej. 

Dobrou zprávou je, že všichni účastníci 
zkoušku složili a čarodějnické řemeslo tak 
může v Ludkovicích i nadále pokračovat. 

Divadelní představení 
„SNĚHURKA A TRPASLÍK“

V páteční červnový podvečer 9. června 2023 
se sešla přibližně osmdesátka diváků
toužících po vesnické kultuře v areálu pod 
přehradou.

Do naší obce již podruhé zavítal
ochotnický Divadelní spolek „ POD LAMPÚ“ 
z Bánova. Poprvé v roce 2020 s představením
„BIOMATKA“ a tentokrát s vesnickou komedií 
„SNĚHURKA A TRPASLÍK“. Představení
ztvárňovalo příběh o sousedských vztazích, 
soutěžení a soužití v české obci, která se 
účastnila soutěže o „Vesnici roku“. Její 
obyvatelé se rozhodli udělat vše pro to, 
aby vyhráli, což je dostávalo do mnohdy 
komplikovaných situací…

Představení opět nezklamalo, jelikož 
bánovečtí divadelníci ho podali s lehkostí,
přirozeností a tedy i uvěřitelností.

Kateřina Paulová 	  Zdeňka Bernátková
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Setkání seniorů

Jednou z akcí pořádaných v tomto roce 
bylo i setkání seniorů 19. 5. 2023. Byli 
jsme příjemně překvapeni vysokou účastí, 
dostavilo se 84 důchodců.

Po přivítání panem starostou Stanislavem 
Bartošem proběhlo oblíbené vystoupení 
dětí z mateřské i základní školy. Děti jsou 
vždycky rády, když se můžou pochlubit 
svým babičkám a dědečkům, co si pro ně 
připravily.

Po jejich vystoupení bylo připraveno 
občerstvení v podobě řízků a 
bramborového salátu a také káva s 
vdolečky.

Letos jsme pozvali Folklorní soubor Leluja 
z Provodova, který předvedl pásmo tanců 
a písní. Vystoupení souboru se velmi líbilo 
a bylo odměněno velkým potleskem. Jitka Studená

Tato setkání nejsou jen o kulturním 
programu. Jsme rádi, že se potkají známí 
a kamarádi, popovídají si a proberou, co je 
v „dědině“ i v rodinách nového. A když se 
k tomu ještě přidají dva harmonikáři, pan 
Stanislav Hrbáček a Alois Kunorza, kteří 
zahrají a všichni si společně zazpívají, tak je 
o zábavu postaráno.

No a aby se nešlo domů úplně s prázdnou, 
na závěr proběhla tombola, ve které byla 
spousta cen, a hodně šťastlivců si neslo 
s sebou nějakou tu výhru.

Těšíme se na naše seniory opět 
v příštím roce.
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Den obce 

V sobotu 24. 6. 2023 se konal již tradiční 
den obce. Letos jsme se vypravili na 
výšlap k zajímavé přírodní památce, 
skalnímu útvaru zvanému Čertův kámen 
u Provodova. Shromáždili jsme se na 
myslivecké chatě, odkud jsme vyrazili na 
pochod. Počasí nám docela přálo. Sice 
se oproti minulým dnům ochladilo, ale 
nepršelo a cesta lesem byla příjemná.

Připomeňme si trošku historii tohoto 
kamene. Původně bylo skalisko součástí 
opevnění tvrze či hradu, který tam byl 
postaven ve 13. století a zanikl na počátku 
století 14. Na východní stěně kamene jsou 
dodnes vidět vysekané čtvercové otvory 
pro usazení trámů dřevěné hradby. Na 
horní plošině jsou zase patrné záseky pro 
spodní věnec srubové stavby, patrně věže. 

„Čertův kámen bývá často spjat s místem, 
jako je skalisko, kterému člověk přisuzuje 
v krajině nějaký zvláštní význam. Bývají 
to místa často pravěká, kde byly konány 
obřady. A spojováno bývá toto místo často 
s peklem, tedy místem, které je temné, Jitka Studená

špatné, negativní,“ říká o Čertovu kameni 
u Provodova místní učitel a písmák 
Miroslav Černý.

U kamene jsme si udělali na památku 
společnou fotografii a pomalu jsme se 
vraceli zpět. Pro ty, kterým se nechtělo 
šlapat po svých, hasiči přistavili své auto 
a zájemce dovezli zpět na mysliveckou 
chatu. Tady bylo připraveno občerstvení, 
které přišlo všem po takovém „sportovním 
výkonu“ velmi vhod.

Přišla nám zahrát k dobré náladě i dvojice 
kytaristů, takže jsme si společně zazpívali, 
a někteří i zatančili. Myslím, že se všichni 
dobře bavili, vydrželi jsme do pozdních 
večerních hodin.

Uvidíme, jaký cíl cesty vymyslíme na příští 
rok. Kdyby jste měli nějaké tipy na zajímavá 
místa v okolí Ludkovic, dejte vědět. Rádi se 
s vámi se všemi potkáme na příštím dni obce.
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Lampionový průvod 
strašidel 

Opět po roce nastal čas dlabání dýní. 
Ludkovické děti vyzdobily kruhový objezd 
na návsi svými dýňovými výtvory, které 
vyrobily ve školce, škole nebo doma. 
Všechny děti nedočkavě čekaly na 
páteční večer 3. listopadu 2023, kdy měl 
vypuknout hojně navštěvovaný lampionový 
průvod. Ale počasí nepřálo, lilo jako z konve 
a náš lampioňák se přesunul na sobotní 
podvečer. Mezitím se počasí umoudřilo
a děti si to parádně užily.

Průvod dětí v kostýmech s blikajícími 
lampiony šel tradiční cestou od školy
ke hřbitovu, pak na kruháč s rozsvícenými 
dýněmi a zpět ke kulturáku. 
Ve školní zahradě na děti čekala strašidelná 
výzdoba, kterou vytvořila naše nová 
školnice paní Simona Miklová s rodinou. 
Děti prošly stezkou odvahy a zahrály si 
několik her, které pro ně připravila paní 
vychovatelka Kateřina Paulová se staršími 
dětmi z družiny. 

Před kulturním domem bylo připraveno pro 
všechny návštěvníky pohoštění. Bohužel 
změna termínu všechny přítomné ochudila 
o závěrečnou ohňovou show. Ale i tak se 
všichni dobře pobavili.

Zdeňka Bernátková

18 www.ludkovice.cz
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Mikuláš

Zpravodaj vzniká každoročně na podzim, 
a v době jeho vydání pořádáme tradiční 
kulturně-církevní událost, o které však ve 
zpravodaji nikdy není zmínka.

Dovolte mi, abych vás přenesla vzpomínkou 
do pátku 2. prosince minulého roku.
V podvečer se rozezněly vánoční koledy 
ve školní zahradě. Krásné vystoupení dětí 
zakončilo tak očekávaný příchod Mikuláše s 
jeho družinou a následné rozsvícení vánočního 
stromu. Radost a rozjasněné oči dětí jsou pro 
nás všechny připomínkou, že dětství je tak 
krásným a nevinným obdobím života.

Za hlasitého jásotu dětí přešel Mikuláš s 
anděly a čerty do vyzdobeného kulturního 
domu, kde již tradičně obdaroval děti 
drobnými dárky. Díky spolupráci se staršími 
dětmi se nám opět podařilo uspořádat pro 
děti skvělý večer plný smíchu, tance, her 
a legrace. Dospělí si mezitím užívali čas s 
přáteli, sousedy a rodinami.

Jsem velmi ráda, že tato tradiční akce “nejen 
pro děti” každoročně přiláká mnoho z vás.

Markéta Šůstková

Plán kulturních akcí na rok 2024:
10. 2. 2024  FAŠANK – průvod vesnicí, program u KD
30. 4. 2024  DĚTSKÝ KARNEVAL – karnevalový rej, KD
17. 5. 2024  SETKÁNÍ SENIORŮ – kulturní dům
1. 6. 2024  DEN DĚTÍ – areál pod přehradou
22. 6. 2024 DEN OBCE – pochod, program na Myslivně
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1. 11. 2024  LAMPIONOVÝ PRŮVOD STRAŠIDÝLEK
– procházka ke kulturnímu domu

29. 11. 2024 ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU
 + MIKULÁŠSKÁ BESÍDKA – školní zahrada, KD
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TJ Ludkovice

Vážení spoluobčané, rád bych Vás 
prostřednictvím tohoto zpravodaje 
informoval o událostech, které náš spolek 
provázely během roku 2023. 

Naši činnost jsme zahájili výroční členskou 
schůzí 28. ledna 2023, která je tradičně 
příležitostí pro vyhodnocení minulého 
roku a stanovení cílů do budoucna. Mezi 
všemi úkoly, které jsme si pro letošek 
vytyčili vyčníval ten hlavní – zachránit naše 
mužstvo mužů v krajské soutěži. 

Po dobře odehrané jarní části se nám tento 
cíl naštěstí povedlo naplnit a soutěž jsme 
zachránili. Podařilo se nám to zejména díky 
celkovému zkvalitnění hry a také ve zlepšení 
v útočné fázi, kde se o to velkou měrou 
zasloužili zejména bratři Suší. V jarní části 
jsme už konečně zase dělali radost i našim 

příznivcům a v domácích zápasech jsme 
pouze jedenkrát odešli jako poražený tým.

Naši dorostenci zakončili sezónu 2022–
2023 na pěkném třetím místě a pod 
vedením trenéra Zdeňka Mikuláška opět 
předváděli kvalitní výkony. Někteří z hráčů 
už během sezóny nastupovali do zápasů 
mužů a připravovali se tak na přestup do 
mužské kategorie.

Naši nejmenší fotbalisté v současnosti 
nemají v Ludkovicích možnost hrát ve 
svých kategoriích, a tak své fotbalové 
dovednosti rozvíjejí ve fotbalových klubech 
na Březůvkách a Provodově. Jejich kariéry 
nicméně pečlivě sledujeme a držíme jim 
palce, ať je fotbal nadále baví. Moc si vážím 
práce trenérů, kteří se těmto nejmenším 
klukům a holkám věnují a děkuji jim za 
ni. Současná situace je nicméně taková, 
že bude bezpodmínečně nutné doplnit 
tento trenérský tým, ideálně někým kdo 
má rád fotbal, případně někým z rodičů. 

Ludkovice A-tým 2021–2022
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Popřemýšlejte prosím, zda by někdo z Vás 
byl ochoten věnovat čas našim nejmenším a 
v případě zájmu se nebojte a ozvěte se mi.    

V průběhu roku jsme se věnovali nejenom 
úkolům souvisejícím s naší sportovní 
činností, ale podíleli jsme se také na údržbě 
celého společenského areálu. S pomocí 
obce a také za přispění našich zdrojů jsme 
výrazně změnili podobu klubovny na hřišti. 
Její proměna se velmi povedla a poděkování 
patří všem, kteří se na ní podíleli. Speciálně 
bych chtěl poděkovat Michalu Nevařilovi, 
protože jeho kreativní a dotažené nápady si 
můžeme užívat nejenom v našem spolku, 
ale jsou také velkým přínosem pro další 
aktivity v rámci činnosti obce.

V létě jsme zorganizovali turnaj starých pánů 
za účasti týmů ze sousedních Biskupic a 
slovenské Banky. Hrál se nejenom skvělý 
fotbal, ale také jsme si společně užili taneční 
zábavu a vytvořili sérii nezapomenutelných 
zážitků s našimi přáteli.

Naši staří páni se také zúčastnili turnaje 
konaného při příležitosti 70. výročí založení 
klubu v sousedních Biskupicích.

V průběhu roku došlo také k oživení na 
trenérské pozici u mužského týmu. Tehdy 
ještě stále hrající Filip Bartoš začal studovat 
trenérskou licenci, postupně přebíral vedení 
tréninků mužů a navázal tak na spolupráci 
s naším dlouholetým trenérem Miroslavem 
Holíkem. Další část své kariéry se rozhodl 
budovat v jiném klubu. Děkujeme mu za 
odvedenou práci a přejeme mu v jeho další 
trenérské kariéře hodně úspěchů.

Před začátkem ročníku 2023-2024 jsme 
museli čelit komplikaci v podobě zařazení 
našeho týmu do valašské skupiny A 
krajského přeboru, kde někteří soupeři byli 
od nás vzdáleni téměř 90 kilometrů. S touto 
výzvou jsme se popasovali na výbornou a 
po podzimní části prozatím figurujeme na 
třetím místě tabulky. O zlepšené ofenzivní 
činnosti jsem již psal, ale za zmínku stojí 

Ludkvoice Dorost 2021–2022
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Filip Kunorza
předseda fotbalového klubu TJ Ludkovice

také skvělá defenziva v čele s brankářem 
Tomášem Hanákem. Nejmenší počet 
obdržených branek ze všech týmů soutěže, 
myslím hovoří za vše. 

Výborně se také daří zapojovat mladé 
hráče z dorostu do mužského týmu. Tento 
trend máme v plánu prosazovat i nadále. Je 
důležité, aby mladí hráči získávali zkušenosti 
a mohli se nadále rozvíjet v našem klubu.

Letošní rok byl také zpestřen oslavou
80. narozenin našeho významného člena pana 
Jaroslava Pleci. Klasické fotbalové odpoledne 
bylo obohaceno utkáním starých pánů 
Ludkovic proti Mladcové a dalším utkáním 
„ještě starších pánů“, kde si zahrál nejenom 
oslavenec, ale také parta jeho bývalých 
spoluhráčů a kamarádů. Tato akce byla 
výjimečným zážitkem pro všechny zúčastněné 
a ukázala, že naše komunita je silná, drží 
pohromadě a umí se také skvěle bavit.

Dorost se po podzimní části pohybuje
v horní polovině tabulky a věříme, že 
do konce soutěže se ještě probojuje co 
nejvýše. Budeme klukům držet palce.

Na poslední zápas podzimní části sezóny 
jsme vyrazili společně s našimi věrnými 
fanoušky objednaným autobusem. Přestože 
utkání nedopadlo podle našich představ, 
tak jsme po návratu domů zvesela zakončili 
úspěšný podzim společným posezením v 
hospodě u Komára.

V listopadu jsme ještě stihli uspořádat 
tradiční zabijačku ve společenském areálu. 
Společné setkání s našimi kamarády a 
fanoušky je vždycky skvělým završením 
fotbalového roku a také příležitostí k 
zazimování celého areálu. 

Závěrem bych rád poděkoval všem, kteří se 
jakýmkoliv způsobem podíleli na podpoře 
našeho spolku a věřím, že si vaši podporu 
udržíme i nadále.

Přeji vám všem úspěšný rok 2024. 

Staří páni – Ludkovice vs Mladcová

Zabijačka 2023

Zabijačka 2023

Část týmu dorostenců

Ludkovice vs Vlachovice
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Rk. Družstvo Zápasy Výhry Remízy Prohry Skóre Body

1 Horní Bečva 13 8 2 3 28:18 26

2 Ratiboř 13 7 4 2 33:22 25

3 Ludkovice 13 8 0 5 24:17 24

4 Bynina 13 6 5 2 30:28 23

5 Halenkov 13 7 2 4 35:34 23

6 Lužkovice 13 7 2 4 33:32 23

7 Choryně 13 6 1 6 35:28 19

8 Bylnice 13 5 2 6 19:27 17

9 Prlov 13 5 1 7 30:27 16

10 Brumov B 13 3 5 5 22:23 14

11 Poličná 13 4 2 7 24:27 14

12 Kelč 13 3 3 7 25:32 12

13 Vlachovice 13 2 5 6 39:34 11

14 Jablůnka 13 2 2 9 14:42 8

Rk. Družstvo Zápasy Výhry Remízy Prohry Skóre Body

1 Březová 11 10 1 0 49:8 31

2 Dolní Lhota/Horní Lhota 11 7 2 2 35:13 23

3 SK Zlín B 11 7 1 3 49:19 22

4 Hvozdná 11 7 1 3 30:14 22

5 Nedašov/Nedašova Lhota 11 6 1 4 33:22 19

6 Ludkovice/Provodov 11 5 3 3 36:23 18

7 Vizovice 11 5 1 5 29:27 16

8 Val. Klobouky/Bylnice 11 5 1 5 21:42 16

9 Vlachovice/Slavičín B 11 4 1 6 18:33 13

10 Tečovice B 11 3 0 8 15:44 9

11 Halenkovice/Spytihněv 11 1 0 10 18:48 3

12 Kostelec 11 0 0 11 15:55 0

Tabulka A-tým 2023–2024

Tabulka Dorost 2023–2024

Ještě starší páni – Oslava 80 let Jaroslava Pleci
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Činnost SDH Ludkovice

Vážení spoluobčané, 
po roce vás opět zdravím při čtení 
zpravodaje. 

Máme společně za sebou další rok, celkem 
v naší historii již 115. Je potřeba poděkovat 
všem členům za odvedenou práci, protože 
je nutné říct, že se zvládlo vše, co jsme si 
předsevzali. 

Rozepisovat každou akci, kterou SDH 
Ludkovice pořádalo, nebo se jí členové 
zúčastnili, by bylo na samostatné 
vydání. Velké množství pořádaných akcí, 
bezproblémový chod zásahové jednotky, 
ale také dobrá práce s mládeží, nás nechává 
v naději na dobrou budoucnost hasičů 
v Ludkovicích. 

Stručný přehled činností:
   �Účast na mši svaté za zemřelé a žijící 

hasiče v kapli v Ludkovicích 

   Fašanky - spolupráce s obcí

   Účast na VVH ostatních sborů

   Hasičský ples 11. ročník

   Rockový festival

   Jarní brigáda

   Noční dětská soutěž, I. Ročník

   Zájezd na sv. Hostýn

   Stavění a kácení máje

   Zábava se skupinou Kosovci

   Pohárová dětská soutěž

   �Námětové cvičení v areálu firmy 

Ekotrend Ludky s.r.o.

   �Podzimní brigáda a společné posezení

   Valná výroční hromada SDH
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Hasičská mládež:
Pilné trénování družstva žáků pod vedením 
Mirka Gärtnera ml. a přípravy na novou 
sezónu se vyplatily. Během celé sezóny 
trénování družstva žáků pod vedení Mirka se 
s mládeží zúčastnili 12 soutěží.

Nejlepší výkony:

   �okrsková soutěž, kterou pořádalo SDH 
Biskupice, zde se naši starší žáci umístili 
na krásném 2. místě s časem 13:84. 

   �noční soutěž pro mladší a starší žáky 
jsme letos pořádali poprvé a dle ohlasů 
se soutěž moc líbila. V areálu 
u myslivny svítily louče, led pásky 
a atmosféra byla skvělá, podpořit nás 
přijelo a přišlo mnoho návštěvníků. Naši 
starší žáci nezklamali, ukázali co umí 
a umístili na 2. místě s časem 16:96. 

   �na Provodově se opět podařil dobrý čas 
14:94 a 2. místo bylo na světě

   �pohárová soutěž v Ludkovicích je tradiční 
a oblíbená soutěž, uspořádali jsme ji 
opět v areálu u myslivecké chaty, naši šli 
první a taky se umístili s časem 13:20 na 
1. místě

Velké díky mládeži i za pomoc při přípravách 
kulturních akcí a také za účast na brigádách. 
Do konce roku mají děcka v plánu výlet na 
Komonec a účast na valné výroční hromadě 
v prosinci. Za všechny úspěchy gratulujeme 
a do další sezóny přejeme lepší a lepší 
výsledky. 
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Plán kulturních akcí na rok 2024:

16. 3. 2024	 Hasičský ples 12. ročník

31. 5. 2024	 Zábava s Focus Rock

duben/květen	� Hasičská soutěž 13. okrsku

duben/květen	 Noční hasičská soutěž 

květen 2024	 Stavění a kácení máje

7. 9. 2024	 Dětská pohárová soutěž

Zásahy:

17. 5. 2023 Čerpání sklepních prostor

21. 7. 2023 Požár porostu – planý poplach

6. 10. 2023 Odborná příprava 13. okrsku 
v areálu Ekotrend Ludky s.r.o.

Aktuální sestava:

Velitel jednotky Aleš Bartončík

Velitel družstva Miroslav Gärtner ml. – zástupce 
velitele jednotky

Strojník Karel Večeřa

Miroslav Gärtner st.

Hasič	 David Gavenda

Jaroslav Šůstek

Petr Gärtner

Šárka Skovajsová

Tomáš Mikel

Tomáš Juřička

Revize a kontroly:

   Revize dýchací techniky

   Revize všech čerpadel

   STK automobilu DA 

   Servisní prohlídky na DA

Školení:

  Zdravotní prohlídky všech členů

  Školení motorové pily



www.ludkovice.cz 27

Markéta Šůstková
Jednatelka SDH Ludkovice

JSDH Ludkovice:
V letošním roce došlo ke změně členů. 
Zásahovou jednotku tvoří skupina nejen 
dobrovolných hasičů, kterou schválilo 
zastupitelstvo obce.

Stále pokračujeme v obnově a rozšíření 
vybavení pro zásahovou jednotku tak, aby 
byla připravena k nutným výjezdům. Během 
roku jsme díky investicím obce pořídili 
nové savice, motorovou pilu, přenosnou 
radiostanici – vysílačky, výstražné vesty, 
kožené opasky a dýchací přístroje.

V pátek 6. října bylo vyhlášeno hlášení 
o prověřovacím cvičení zásahových jednotek 
13. okrsku, které jsme letos pořádali my. 
Úkolem odborné přípravy byla dálková 
doprava vody v areálu firmy Ekotrend 
Ludky s.r.o.

Tento rok utekl jako voda, ještě nedávno 
jsme tento rok zahajovali, a teď máme před 
sebou vánoční svátky, Silvestra a Nový rok. 
„Vánoční duch je duchem dávání 
a odpouštění.“

Závěrem bych vám chtěla za celý sbor 
poděkovat za přízeň a členům zastupitelstva 
obce Ludkovice a panu starostovi za 
podporu, kterou nám přes rok poskytují. 
Vždyť právě oni jsou naším zřizovatelem 
a odpovídají tak za vybavenost JSDH. 

Do nového roku 2024 vám přeji
hodně zdraví, protože je vzácné,
hodně štěstí, protože je krásné,
pár dobrých přátel, protože bez nich 
to nejde.
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Činnost SDH Pradlisko

Milí spoluobčané, sestry hasičky a bratři 
hasiči,

rok 2023 jsme zahájili výroční členskou 
schůzí našeho sboru v sobotu 7. ledna. 
Starostka SDH Pradlisko Denisa Kovářová na 
úvod přivítala garantku a starostku 13. okrsku 
Ing. Evu Úlehlovou i další hosty z okolních 
sborů. V následujících bodech programu 
byla činnost sboru hodnocena kladně a v 
závěrečné diskuzi také Eva Úlehlová ocenila 
naši účast na aktivitách, akcích a plnění 
povinností v rámci okrsku, za což patří všem 
zúčastněným členům velké poděkování.

Fašank se v letošním roce konal 18. února 
s tradičním začátkem u domu manželů 
Blahošových. Díky nápaditým maskám a za 
doprovodu harmonik Františka Blahoše 
a Lubomíra Krahulíka se celý průvod dočkal 
ochotného přijetí ostatních spoluobčanů, 

a tak se příjemné odpoledne završilo 
posezením v hasičské zbrojnici.

V předvečer velikonočních svátků na Bílou 
sobotu se naši členové zúčastnili stráže 
u Božího hrobu, aby se připojili ke svým 
kolegům z Provodova a Březůvek. 

Letos se 29. května konala na sv. Hostýně 
již 28. mezinárodní hasičská pouť, kterou si 
nenechali ujít ani členové našeho sboru. 

Odpoledne pak proběhlo stavění máje na 
obvyklém místě naproti pramene Sirčena, 
ovšem neobvykle až na druhý pokus. Naštěstí 
se při prvním neúspěšném pokusu nikomu 
nic nestalo, bohužel naše radost netrvala 
dlouho, protože o pár dní později nám máj 
někdo pokácel. Proto se poslední květnovou 
sobotu konalo (ne)tradiční “vytahování pňa“.

V oblasti požárního sportu se každoročně 
účastníme okrskové soutěže v rámci  
13. okrsku, tento rok pořádané na fotbalovém 
hřišti v Biskupicích, v sobotu 6. května. 
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V kategorii družstev mužů se soutěžilo na dvě 
kola v požárním útoku bez štafet. Našemu 
družstvu se podařilo se štěstím úspěšně 
dokončit druhý pokus těsně před vydatným 
deštěm a v celkovém pořadí jsme obsadili 
výborné 4. místo.

Následující den 7. května jsme se vydali 
na pouť hasičů na Provodově se slavnostní 
mší za živé a zemřelé členy hasičských 
sborů, kterou sloužil P. Pavel Martinka. Při 
bohoslužbě byl požehnán nový prapor 
pro SDH Řetechov.

Během měsíce června se členové sboru 
podíleli na opravě a výměně vodovodního 
potrubí pro objekt hasičské zbrojnice 
v blízkosti budovy, kde by se nedostala 
technika. Poděkování si zaslouží Pavel 
Štěpánů za koordinaci prací a všichni, kdo 
se zapojili do přípravy výkopu i následného 
úklidu. 

V sobotu 15. července se konalo už 
9. setkání rodáků (a přátel) z Pradliska v sále 

a na prostranství kolem hasičské zbrojnice, 
kde byl připraven táborák i občerstvení, 
zajištěné manžely Slovákovými z Řetechova. 
Také krásné počasí a hudební doprovod 
zúčastněných harmonikářů během celého 
odpoledne se postaraly o příjemnou 
atmosféru.

S blížícím se začátkem školního roku se 
podařilo naplánovat 1. rozloučení 
s prázdninami, a to na sobotu 2. září u naší 
hasičské zbrojnice. Opět bylo příjemné 
počasí, a tak se mohly nejen děti a mládež, 
ale taky dospělí zapojit do různých „soutěží“, 
které byly hlavně o zábavě a o tom užít si 
pěkné odpoledne.

Bohužel život někdy přináší i smutné chvíle 
loučení s našimi známými a přáteli. I v roce 
2023 sbory hasičů přišly o své kolegy. Dne 
19. července tragicky zahynul hasič z HZS 
Středočeského kraje podpraporčík Zdeněk 
Hejduk během výjezdu k požáru v Kolíně. 
K uctění jeho památky vyhlásil generální 
ředitel HZS ČR pokyn pro krajské sbory, 
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Pavel Juračka ml.
SDH Pradlisko

aby dne 26. července ve 13 hodin minutou 
ticha vyjádřili soustrast pozůstalé rodině 
formou vystavení techniky se zapnutými 
výstražnými světly s posádkou  
v zásahovém stejnokroji. K pietě se připojily 
i další jednotky dobrovolných hasičů.

Velmi nás zasáhla zpráva, že dne 18. září 
opustil sbor dobrovolných hasičů Řetechov 
po těžké nemoci bratr Lubomír Máčala. 
Byl rodákem z Pradliska a bývalým členem 
našeho sboru, který se v letech 1977–1978, 
1981–1986 a 1988–1996 aktivně účastnil 
soutěží požárního sportu za družstvo mužů 
Pradliska, a to i poté, kdy se v roce 1987 
přestěhoval do obce Řetechov. Doprovodili 
jsme jej na jeho poslední cestě v pátek 
22. září v kostele sv. Martina v Pozlovicích.
Čest jeho památce.

Dobrá spolupráce s ostatními sbory 
dobrovolných hasičů se neomezuje pouze 
na náš 13. okrsek, proto jsme rádi přijali 
pozvání od SDH Březůvky z 10. okrsku, 
aby se v neděli 3. září zástupci našeho sboru 
zúčastnili slavnostní mše svaté s žehnáním 
nové hasičské techniky – zásahového 
vozidla, čtyřkolky a požární stříkačky. 
 

Bohoslužbu celebroval P. Martin Mališka 
v kapli sv. Anežky České.

Odborná příprava členů jednotek sborů 
dobrovolných hasičů (JSDH) našeho okrsku, 
kterou zajistili členové SDH Ludkovice, 
proběhla v pátek 6. října v areálu firmy 
Ekotrend. Jednalo se o dálkovou dopravu 
vody z místního zdroje pomocí PS do cisterny 
na konci plánované trasy. Z naší jednotky 
přijeli na místo cvičení čtyři členové. 
Po úspěšném ukončení celé akce 
následovalo občerstvení.

Na závěr hodnocení roku 2023 mi dovolte 
poděkovat každému z členů a spoluobčanů, 
kteří se jakýmkoliv způsobem zapojili 
do dění v obci, za pomoc při kulturních a 
sportovních akcích během roku. Za údržbu 
objektu hasičské zbrojnice, vozidla i vybavení. 
Poděkování patří také zastupitelstvu obce 
Ludkovice, bez jehož spolupráce bychom 
nemohli být aktivním sborem.

Do příštího roku přeji všem mnoho zdraví, 
úspěchů v životě a klidnější, bezpečnější svět.
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Mladý Jelen

Vážení občané, přátelé, kamarádi. Těší nás, 
že již třetím rokem se můžeme prezentovat 
na stránkách tohoto zpravodaje a seznámit 
Vás s naší činností v uplynulém roce.

Letos jsme s naším zálesáckým oddílem 
navštívili celkem tři přírodní památky. První 
na jaře a to revitalizovaný mokřad v Březnici 
u Zlína. Dozvěděli jsme se zde, jaké druhy 
živočichů a rostlin se u vody nebo v ní 
nacházejí, a k čemu mokřady v krajině slouží.

Jako druhou jsme navštívili jalovcovou 
louku u Trnavy. Jak je již z názvu patrné, 
je zde chráněn jalovec, který se zde na 
celorepublikové poměry stále hojně 
vyskytuje. Je sice na Valašsku původní 
dřevinou, ale dnes už ohroženým druhem.
Na naučné ceduli jsme si přečetli, jaké má 
využití v lidovém léčitelství, kuchyni, atd.
Třetí pak byla opět nově revitalizovaná 
památka sirného pramene u potoka Baláš, 
blízko Malenovic. Okruh o celkově asi šesti 
zastávkách nabídl poznat, co je to lužní les 
nebo lesní luh, zdravé účinky sirné vody
a zajímavostí byla také fosílie přes tisíc let 
starého dubu, která je zde vystavena.

Dále jsme letos zbudovali novou klubovnu
v zázemí domu Pavlačíků, kterou pro své 
účely využívá zahrádkářský spolek a kterému 
touto cestou děkujeme za možnost ji zde mít.
Pro naše aktivity jsme letos pořídili novou 
kuši, slaměný terč, vrhací nůž, repliku pušky 
Winchester a vzduchovku.

Po celý rok se ve sportovní střelbě aktivně 
zdokonalujeme a tak bylo nasnadě uspořádat 
“Střelecký víceboj”, na který jsme pozvali 
i ostatní děti z obce. Nutno se zmínit, že 
trénink se vyplatil, a tak Jeleni obsadili první 
tři místa.

Pokračujeme také v lehkém horolezectví, 
a tak jsme podnikli celkem tři výstupy 
na Čerťáku u Provodova a jeden na skálu 
Mlčačka pod Maleniskem.

Také jako loni, se zapojujeme do podpory 
České organizace Justice for Nature, která 
se na různých místech po světě zasazuje o 
ochranu životního prostředí. Tentokrát jsme 
se rozhodli jí pomoci přispět na program Blue 
Patrol Kids, který vzdělává děti v Indonésii a 
ty se následně samy zapojují do čištění pláží a 
pobřeží oceánu, u něhož žijí. Všem vám, kteří 
jste se do sbírky zapojili nebo ještě zapojíte, 
tímto moc děkujeme. Nakonec bych opět 
chtěl také poděkovat vám, Jelenům, kteří se 
těchto našich společných aktivit účastníte,
a věřím, že i nadále se jich budete účastnit.

Adam Běhula
Mladý Jelen

Nová klubovna
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Myslivecký spolek 
Zálesí Ludkovice

Vážení spoluobčané, rok 2023 se 
nachyluje ke svému závěru, a tak nastal 
čas bilancování. Během těchto řádků bych 
vás rád seznámil s tím, co se událo v tomto 
roce v našem spolku. Myslivecký spolek 
Zálesí Ludkovice vykonává právo myslivosti 
na ploše 1 156 hektarů honební plochy, 
kterou má pronajatou od Honebního 
společenstva Ludkovice.

Ke dni 30. listopadu 2023 tvoří naši 
členskou základnu 15 členů a 1 myslivecký 
host.

V únoru proběhla tradičně výroční členské 
schůze a v březnu potom valná hromada 
Honebního společenstva Ludkovice, kde 
byla podepsána smlouva o pronájmu 
honitby pro náš Myslivecký spolek 

Zálesí Ludkovice na dalších deset let. Po 
dvacetiletém působení v čele HS Ludkovice 
skončila paní Jindra Zábojníková, které 
bylo poděkováno za perfektní spolupráci 
a nesmírnou pečlivost. Do funkce nového 
starosty HS byl zvolen pan Robert Kunorza. 
Hned poté jsme rozjeli brigádnickou 
činnost. V březnu jsme udělali brigádu 
Singulární spolek Ludkovice při pálení 
klestu za „Machalovým mlýnem“, a pak 
nás čekaly opravy mysliveckých zařízení. 
Několik starých mysliveckých zařízení, 
které již dosloužily, jsme byli nuceni 
zlikvidovat. Dále pak probíhaly brigády při 
úpravách kolem myslivny.

V naší honitbě je rovnoměrně rozmístěno 
18 krmelců pro spárkatou zvěř, 10 zásypů 
pro bažanty a 1 krmeliště pro černou zvěř. 
V zimním období zde předkládáme pro zvěř 
srnčí, daňčí a jelení objemová krmiva – seno, 
dále pak jadrná krmiva – ječmen a oves. Na 
zimu 2024 máme naplánovanou ozdravnou 
akci pro srnčí zvěř – tzv. předkládání 
medikovaného krmiva. Tímto způsobem se 
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srnčí zvěř léčí proti střečkovitým parazitům. 
Bažantům do zásypů dáváme pšenici 
a pšeničné plevy. Černou zvěř přikrmujeme 
kukuřicí a v menší míře i kukuřičnou siláží.

V únoru náš dvorní kuchař Danek Valerián 
připravil se svými pomocníky zvěřinový 
guláš jako součást pohoštění v rámci 
fašankového veselí u kulturního domu 
v Ludkovicích.

Po loňském úspěchu jsme byli i letos 
osloveni a požádáni o znovupořádání 
Speciální výstavy foxteriérů. Ve spolupráci s 
Klubem chovatelů foxteriérů ČR se tato akce 
uskutečnila v sobotu 13. května a proběhla 
opět v areálu Pod přehradou. I letos nám 
vyšlo počasí a výstavy se zúčastnilo velké 
množství vystavujících kynologů, jejich 
podporovatelů a přihlížejících z celé ČR i 
z ciziny. Rozhodčím byl tentokrát pan Olavi 
Tuovinen z Finska. Jsme rádi, že ohlasy byly 
velmi pozitivní, a zároveň jsme byli hned 
požádáni o další pořádání této výstavy 
na začátku května 2024.

V sobotu 26. sprna se uskutečnilo již tradiční 
Myslivecké rozloučení s prázdninami pro 
děti. Obvyklý okruh se soutěžemi pro děti 
(poznávačky zvěře, jejich stop, preparáty 
živočichů, dále pak poznávačka dřevin, 
naučné tabule, popis lesnické a myslivecké 
praxe, pohybové soutěže, malování 
barevnými křídami na dřevěná kolečka, 
sokolnictví a ukázka loveckých dravců, 
lukostřelba a střelba ze vzduchovky), byl 
letos doplněn o výklad a názorné ukázky 
ze zdravovědy od renomované pracovnice 
Záchranné služby. Děti si poté opekly 
špekáčky na ohni a po absolvování všech 
stanovišť dostaly děti balíčky s různými 
potřebami do školy a se sladkostmi. 
Pro všechny návštěvníky bylo zajištěno 
bohaté občerstvení. Poděkování za tuto 
akci patří všem zúčastněným a také našim 
sponzorům. 

V lehce netradičním termínu 23.–24. září  
se v naší honitbě konaly Lesní a Barvářské 
zkoušky psů loveckých plemen. Počasí nám 
hlavně v sobotu letos tolik nepřálo, ale i tak 
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Josef Bernátek
předseda MS

jsme se s touto akcí popasovali statečně 
a ke spokojenosti všech zúčastněných. 
Doufám, že těmito akcemi přispíváme
ke kladné reprezentaci našeho spolku
a naší obce v povědomí myslivecké 
veřejnosti a kynologů ČR.

Od konce října je v plném proudu hlavní 
lovecká sezóna. Je zintenzivněn lov 
spárkaté zvěře, v našem případě zejména 
zvěře černé a daňčí, dále pak zvěře jelení a 
srnčí. Věnujeme se také lovu zvěře škodící 
myslivosti, a to lišek, jezevců, kun skalních 
a kun lesních. Probíhají společné lovy 
(naháňky) s pozvanými hosty a také menší 

naháňky jenom se členy MS.

Buďte prosím ohleduplní při svých 
procházkách přírodou a taktéž obezřetní při 
jízdách autem kvůli přecházení zvěře.

Dovolte mi na závěr, abych popřál všem 
spoluobčanům za Myslivecký spolek Zálesí 
Ludkovice šťastné prožití svátků vánočních
a hodně zdraví v nadcházejícím roce 2024.

Barvářské zkoušky psů loveckých plemen
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Zahrádkáři 
v Ludkovicích

Milí spoluobčané, zahrádkáři a přátelé! 

Díky zvýšenému zájmu o výpěstky z vlastní 
zahrádky se stalo, že o členství v našem 
zahrádkářském spolku mají zájem mladí 
lidé, kteří posílili naše řady. V letošním 
roce se nám podařilo příchodem dvou lidí 
omladit náš zahrádkářský spolek. 
V současné době má náš spolek již 18 členů 
a 3 tzv. čestné členy. Velmi nás těší, že 
o zahrádkářství je zájem i u mladých lidí. Byli 
bychom rádi, kdyby tento trend pokračoval 
i nadále. Noví zájemci se mohou přihlásit 
buď u předsedy spolku pana Jaroslava 
Pleci st., anebo u Ing. Jiřího Verbergera st.

A nyní něco o naší činnosti. Pod vedením 
našeho předsedy Jaroslava Pleci st. se 

pravidelně scházíme na krátké schůzi, kde 
projednáváme aktuální úkoly a vzájemně 
se informujeme o nových věcech v oblasti 
zahrádkářství, ale i o dění v obci. K tomuto 
účelu nám obecní úřad poskytl usedlost 
po rodině Pavlačíkových. Na této usedlosti 
naši členové letos uskutečnili několik 
brigád. Na zahradě jsme začali s terénními 
úpravami a cílem je vybudovat kus rovné 
plochy se zámkovou dlažbou pro příjemné 
posezení ve stínu stávajících stromů. 
Věříme, že za pomoci všech členů se nám 
dílo podaří. Kromě toho naši členové 
provedli úpravu korun okolních stromů 
a částečné omlazení zahrady. Naším 
dalším cílem je vybudovat společnou 
zahrádku, kde bychom se navzájem učili, 
informovali a zkoušeli pěstování různých 
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rostlin a stromů. V této usedlosti také 
sdílíme společné prostory s ludkovským 
oddílem “Jeleni a laně”. Mládež školního 
věku navštěvuje tento oddíl pod vedením 
našeho člena Adama Běhuly. Zařídili si a 
vybavili krásnou klubovnu včetně nástěnek 
a různých předmětů, které se vztahují
k přírodě.

Již se stalo tradicí, že 5. července se ve 
sportovním areálu Pod přehradou sejde 
dobrá parta muzikantů na akci „Setkání 
harmonikářů“. Poděkování patří Pavlu 
Blahošovi, Lubomíru Krahulíkovi
a Jaroslavu Plecovi st., kteří zorganizovali 
celou akci a pozvali harmonikáře z blízkého 
i dalekého okolí. Velké poděkování patří 
obecnímu úřadu a dalším dobrovolníkům, 
kteří pomáhali při tomto setkání. Koncem 
léta jsme uspořádali na zahradě společné 
posezení při táboráku spolu s mladými 
členy z oddílu “Jeleni a laně”. Bylo to 
symbolické poděkování za pomoc při 
akci “Setkání harmonikářů”. Zpestřením 

Jaroslav Pleca  st.
Ing. Jiří Verberger st.

večera bylo zpívání s harmonikou a dobré 
občerstvení.

Také se stále staráme o naše ovocné 
stromy, které byly vysázeny v prostoru 
bývalého koupaliště. Ani jsme se nenadáli 
a přišel podzim, který už zcela převzal 
vládu nad přírodou a našimi zahrádkami. 
Vzhledem ke špatné úrodě jablek, hrušek 
i trnek jsme letos v místní sušárně ani 
nesušili, ani nemoštovali. Snad příští rok 
bude úrodnější. Plánů do budoucna máme 
hodně, a proto rádi mezi sebe přivítáme 
nové členy, kteří mají zájem o zahrádkaření 
a přírodu. Chtěli bychom touto cestou 
poděkovat vedení naší obce za vstřícný 
přístup k našemu spolku.

Všem občanům a zahrádkářům přejeme 
pěkné Vánoce a v novém roce pevné zdraví, 
hodně sil a bohatou úrodu.

Pranostiky:

Když dlouho listí nepadne, tuhá zima se přikrade.
Po deštivé zimě úrodné léto.
Roste-li tráva v lednu, sahá bída ke dnu.
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Více fotek najdete na

www.ludkovice.cz
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Matěj Gärtner Teodor Kratochvíl Ela Lečbychová  

Rozárie Kolářová Tobiáš Štefka Vilém Zicha	

Pohyb obyvatelstva Celkem z toho Ludkovice z toho Pradliska
Počet obyvatel k 1. 1. 2023 736 665 71
Narozeno: 6 6 0
Přistěhováno: 22 20 2
Zemřelo: -3 -3 0
Odstěhováno: -16 -14 -2
Počet obyvatel k 1. 12. 2023 745 674 71
z toho děti 0–14 let 126 116 10
z toho mládež 15–17 let 21 19 2
z toho dospělí nad 18 let 598 539 59

Společenská kronika

Při příležitosti životního výročí obec zasílá jubilantovi obecní rozhlasovou hudební gratulaci 
a zástupce obce jej navštěvuje s drobnou pozorností. Gratulace jsou určeny občanům od 70 let a dále vždy 
po 5 letech. Pokud by si někdo z občanů nepřál veřejnou či osobní gratulaci, je možné toto své rozhodnutí 
oznámit předem pracovníkům obecního úřadu v Ludkovicích.

Průměrný věk obyvatel je 42 let.

Narození

Alois Slovák († 2022), 77 let Zdeněk Jurák († 2022), 72 let Vladimír Talaš, 85 let

Jiřina Trtíková, 82 let Božena Nevařilová, 95 let

Magdalena Chudá      Michael Špunar

Úmrtí

Sňatky
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Místní poplatky na rok 2024

Poplatek za odpady je 600 Kč na osobu a za jednoho psa 100 Kč.
Podrobné informace k sazbě místních poplatků na www.ludkovice.cz.
Termín splatnosti je do 31. března 2024.

od 1. 7. 2024 fi rma TS Zlín ukončí výsypy kovových nádob na komunální odpad

Proto obec Ludkovice zakoupí do každého obytného domu, kde žije občan s trvalým pobytem v 
Ludkovicích, jednu černou plastovou popelnici s kolečky o objemu 120 l. Tyto popelnice budou 
následně očipované. Pokud budou občané Ludkovic chtít očipovat i další popelnice, nahlásí to 
na obecním úřadě. Prosíme, nepořizujte si již kovové nádoby na odpad. Bližší informace budeme 
upřesňovat začátkem nového roku.

Platební údaje pro platbu místních poplatků na účet obce:

číslo účtu obce:
částka k úhradě:
variabilní symbol:
konstantní symbol:
specifi cký symbol:

6423661/0100
vypočítaná celková výše poplatků za odpady + ze psa
uveďte číslo popisné (popř. evidenční)
558 (nepovinný údaj)
uveďte požadovaný počet nálepek
na popelnici (1 nádoba = 1 nálepka)

12. 1. 26. 1. 9. 2. 23. 2. 8. 3. 22. 3. 6. 4. 19. 4. 3. 5. 17. 5. 31. 5. 14. 6. 28. 6.

12. 7. 26. 7. 9. 8. 23. 8. 6. 9. 20. 9. 4. 10. 18. 10. 1. 11. 15. 11. 29. 11. 13. 12. 28. 12.

15. 1. 12. 2. 11. 3. 8. 4. 6. 5. 3. 6. 1. 7. 29. 7. 26. 8. 23. 9. 21. 10. 18. 11. 16. 12.

11. 1. 8. 2. 7. 3. 5. 4. 2. 5. 30. 5. 27. 6. 25. 7. 22. 8. 19. 9. 17. 10. 14. 11. 12. 12.

22. 1. 19. 2. 18. 3. 15. 4. 13. 5. 10. 6. 8. 7. 5. 8. 2. 9. 30. 9. 28. 10. 25. 11. 23. 12.

Svoz komunálního odpadu / 1x 14 dnů po celý rok

Sáčkový svoz plastů / 1x měsíčně po celý rok

Svoz skla / 1x měsíčně po celý rok

Svoz kovových obalů / 1x měsíčně po celý rok

Svoz nebezpečného odpadu: 15. 5. a 23. 10. 2024
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Hezké prožití
svátků vánočních

a úspěšný rok 2024
přejí zastupitelé a zaměstnanci obce Ludkovice

Ludkovice Ludkovice.cz

Obec Ludkovice, Ludkovice 44, 763 41 Biskupice, úřední dny: PO a ST 8–17 hodin
tel.: 577 131 933, e-mail: obec@ludkovice.cz, www.ludkovice.cz


